
 
 
 
 
 

 
 
 

Protokoll der Jahreshauptversammlung 2023 
06.05.2023, 17.00 h, Vereinshaus 

 
 

 
 
 
 
1. Begrüßung 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Vereinsmitglieder und die Ehrengäste Mathias 
Taormina, Vorsitzender des Landesverbandes der Kleingärtner Rheinland-Pfalz e.V.,  
Bürgermeister Achim Kandeln, Bürgermeister a.D. und MdL Dr. Joachim Streit mit 
Ehefrau Petra und Bürgermeister a.D. Büttner anlässlich der 
Jahreshauptversammlung und einer Feier zum 40-jährigen Bestehen des 
Kleingartenverein Bitburg e.V. 
 
Danach erfolgte die Feststellung der Beschlussfähigkeit. Zur Hauptversammlung war 
fristgerecht eingeladen worden und somit reichte die einfache Mehrheit der 
anwesenden Mitglieder für die Wirksamkeit der Abstimmungen. 
 
Als Sitzungsleiter wurde der Vorsitzende, als Protokollführerin Tanja Müller, gewählt. 
 
Nach dem Vortragen der Tagesordnung wurde diese von der Versammlung 
genehmigt. Anträge zur Aufnahme in die Tagesordnung wurden nicht gestellt. 
 
 
2. Jahresbericht 2022 
 
 
Im vergangenen Jahr ist das Fördermitglied Klaus Salzburger verstorben. Seiner 
wurde in einer Schweigeminute gedacht. 
 
Mitgliederzu- oder Abgänge gab es im Berichtszeitraum nicht. Seit Ende 2021 war es 
zu keinem Pächterwechsel gekommen. 
 
Es wurde allgemeine Hinweise zum Verhalten der Kleingärtner gegeben, die für ein 
friedliches Miteinander sorgen sollen. 
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Jeglicher Abfall ist zu Hause bzw. auf einer öffentlichen Grüngutannahmestelle zu 
entsorgen. Es dürfen keinerlei Abfälle auf den Parkplätzen abgelegt werden. 
 
Das Befahren der Kleingartenanlage ist mit Personenkraftwagen nur zum Be- und 
Entladen von schweren oder sperrigen Gütern erlaubt. Jegliche Fahrten innerhalb 
der Gartenanlage sind auf das absolut Notwendige zu beschränken. Innerhalb der 
Anlage ist mit Schrittgeschwindigkeit zu fahren. 
Die Flügeltüren sollen ständig geschlossen sein, um unnötigen Fahrzeugverkehr aus 
der Anlage fernzuhalten. Vermehrt ist zu beobachten, dass die Tore manchmal für 
mehrere Stunden offen stehen. 
 
Die Tore und Türen an den Eingängen sind abends zu verschließen, damit Fremde 
nicht ungehindert in die Gärten gelangen können. 
 
An Sonn- und Feiertagen dürfen keine Arbeiten verrichtet werden, die die Ruhe der 
Nachbarn stören, dazu gehört insbesondere das Benutzen von Maschinen und 
Arbeiten, die Lärm verursachen. 
 
 
3. Bericht des Kassierers 
 
Von Jürgen Reisen wurde der Kassenbericht vorgetragen. Zum 31.12.2022 verfügte 
der Verein über Bar- und Kontogeld in Höhe von 11.048,23 € 
 
 
4. Prüfungsbericht der Kassenprüfer 
 
Monika Francois trug den Kassenprüfungsbericht vor. Die Kassenprüfung war am 
08.01. d.J. durch sie und Kurt Jesse erfolgt. 
Sie attestierte eine einwandfreie und nicht zu beanstandende Kassenverwaltung und 
-führung und schlug die Entlastung des Vorstandes vor. 
 
 
5. Entlastung des Vorstandes 
 
Der Vorstand wurde von der Versammlung einstimmig entlastet. 
 
 
6. Festakt zum 40. Gründungstag des Kleingartenverein Bitburg 

e.V. 
 
Vom Vorsitzenden wurde die Entwicklung die zur Gründung des Vereins und zur 
Errichtung der Kleingartenanlage seit Anfang der 1980er Jahre vorgetragen, die am 
11.05.1983 zur Gründung des Vereins und Eintrag ins Vereinsregister führte. Danach 
wurden die allgemeine Entwicklung des Vereins und der Gartenanlage Revue 
passieren gelassen. 
 
Anschließend richteten die Ehrengäste Grußworte an die Versammlung. 
 



Bürgermeister Kandels überreichte einen Geschenkkorb mit Dahlienknollen aus der 
Partnerstadt Köstritz. Die Züchtung der Blumen trägt den Namen der Stadt, Vicus 
Beda (römischer Name für Bitburg). 
 
Dr. Joachim Streit lud die Vereinsmitglieder zu einem Besuch des rheinland-
pfälzischen Landtags ein. 
 
 
7. Ehrung der Gründungsmitglieder 
 
Als Gründungsmitglieder wurden die Ehepaare Willi & Maria Lames, Monika & Walter 
Francois, Christiane & Bernhard Weber sowie Jürgen Reisen geehrt. Ihnen wurde 
Urkunden und Ehrennadeln des Landesverbandes und Kleingartenvereins Bitburg 
überreicht. Darüber hinaus erhielten Sie Gutscheine eines Baumarktes und  
Dahlienknollen aus dem Geschenkkorb des Bürgermeisters. Den Frauen wurde ein 
Blumenstrauß überreicht. 
 
 
8. Allgemeine Aussprache 
 
Seitens der Hauptversammlung wurden keine Fragen an den Vorstand gerichtet. 
 
Der Vorsitzende bedankte sich bei seinem Vorstand für die gute und konstruktive 
Zusammenarbeit. Dem Pächterehepaar Doris & Ewald Arens dankte er für die gute 
Bewirtung im Vereinshaus. 
 
Um 18.10 h wurde die Hauptversammlung geschlossen. 
 
Anschließend wurde Pächterehepaar ein rustikales Buffet serviert.  


